



FRANQUEO
CONCERTADO

La Religión en las Escuelas:

Con los mismos títulos que anteceden ha publicado el diario del *trust Herald de Madrid* un artículo de fondo, firmado por Conrado Solsona, quien, entre otras cosas, dice lo siguiente, que conviene ser leído por todos los españoles:

«Una pedagogía atea sería, científicamente, un contrasentido, porque no hay forma de que penetren los conceptos de la moral y el entendimiento del niño mediante la educación religiosa.»

El latir de la religión en los corazones infantiles lo consiguen pronto todas las madres.

Los que combaten las religiones, por suponer la definición de los misterios excesiva pesadumbre intelectual para ser bien llevada, olvidan que tantos misterios como la religión, y menos inefables que orgánicos, tiene la Naturaleza. Y unos y otros son un secreto, con sola una referencia superior y absoluta: Dios.

La enseñanza no puede ser neutra jamás.

Lo que guía, lo que educa, lo que adoctrina, mejora, prospera y engrandece, tiene origen, razón de ser, fin ideal: nunca, nunca será neutro.

Neutro es el escepticismo.

Cuando algo se afirma, se niega todo lo que le es contrario, y la afirmación desdeña, menosprecia, borra, olvida, todo lo que le es indiferente.

Se llamará la enseñanza neutra; pero quienquiera que sea el maestro, masculino o femenino, la desneutralizará.

En las facultades de la razón sólo es vil lo que no tiene tendencia. Si palpita en algún cerebro el significado de la palabra «neutro», es que la fuga de alguna verdad ha dejado aquel vacío para el absurdo.

En la escuela no hay neutros.

La primera infancia no cae en la neutralidad del espíritu, ni en la del corazón, ni en la del entendimiento.

No hay niño que cuando oye preguntar en la escuela: ¿Quién ha hecho el mundo? diga que lo hizo el maestro, ni su padre, ni su madre. En la total inconsciencia, calla. En el primer rayo de luz, proclama a Dios con entusiasmo decidido. La primera noción providencial amanece espontáneamente.

Para hacer desgraciados no hay como hacer incrédulos.

Diderot, después de proclamar, con perdón de la gloria, que querría más vivir un día en el mundo que cien años en la memoria de las generaciones, volvía los ojos a la escuela elemental y aseguraba que el mejor tratado de Pedagogía era el catecismo de la doctrina cristiana.

«¿Quién tiene el derecho de declarar incognoscible para el niño una pregunta un ilustre publicista—pregunta un ilustre publicista— el gran reino de las esperanzas

que sonó dulcemente en el regazo de su madre?

Ni en Alemania, ni en Inglaterra, ni en los países escandinavos, ni en América, ni en Bélgica tiene prosélitos la escuela «laica» con la significación que la ha propagado el radicalismo francés. En Portugal, sí. En España produjo las escuelas sin Dios.

Sucede, por caso pintoresco, que los más laicos en la inclinación revolucionaria, mientras atacan los dogmas de las religiones, hablan del dogma de la religión, maldicen de la disciplina de la Iglesia y defienden la disciplina de los partidos; llaman templo a la escuela; sagrada, a la obstrucción en los parlamentos; respeto religioso, a la compostura relativa del mitin, y en las listas revolucionarias se han encontrado cien cruces, iglesias, monumentos y abadías.

Hoy se reúne un grupo de escolares investigadores, bajan a una mina, suben a un globo, entran en una biblioteca, visitan grutas, disecan la fauna y la flora, dirigidos o adiestrados por un sabio especialista... ¿Y como se llama esa agrupación, sociedad o escuela? Pues se llama modernamente Seminario.

No hemos podido prescindir ni de las palabras eclesiásticas en medio del anticlericalismo ambiente.

Si no se quiere ninguna religión en las escuelas, vale preguntar y se necesita saber con qué derecho se pretende imponer el ateísmo.

MADRID

Quartilla suelta

Uno de estos días pasados, ha tenido un señor Senador la idea feliz de proponer que se instituya una fiesta análoga a la que se celebra en Inglaterra con la denominación de fiesta del Imperio. Llamo feliz a la idea, mas por el espíritu a que responde que por su eficacia. Aquel merece nuestro aplauso. Digase lo que se quiera, estamos en días en los cuales el sentimiento nacional, antes tan hondo y tan fuerte, es epidémico y débil, y todo lo que tienda, aunque no lo logre, a que sus raíces crezcan y se dilaten por las almas españolas, es digno de alabanza.

La necesidad de estas y de otras análogas fiestas patrióticas no era antes sentida. La palabra patria estaba menos en los labios, pero incomparablemente mas en el corazón. Nadie o pocos se cuidaban de estimular o de enardecer ese sentimiento, pero era porque estaba vivo en todos los españoles. Y no había necesidad, por ejemplo, de que la bandera se jurase fuera de los cuarteles, constituyendo, co-

mo ahora, un espectáculo hermoso y ejemplar, porque todos, esponáneamente, la juramos en nuestros hogares.

Los tiempos han cambiado y con ellos el concepto que todos teníamos de la Patria. Hoy son muchos los jóvenes y viejos, mas de los primeros que los segundos, que disputan por arcaica la idea que hacia de la Patria en lo humano, el mas santo y puro de los amores y para esos, para que se les entre por los ojos y por los oídos y les llegue al alma un sentimiento que tanto se ha debilitado, son convenientes y aun necesarias fiestas como la de la jura de la Bandera y, como la que ha propuesto el senador aludido recientemente.

Para mi, ya lo he dicho muchas veces, el problema de España es problema de corazón: el día que todos amemos de veras a la Patria estaremos capacitados, como ahora se dice, para cerrar, incluso violentamente si fuere menester, contra los que, con sus hechos, hartamente demuestran que no la aman.

Miguel Peñaslar.

Ecos del destierro

De una carta escrita por persona que acaba de tener el honor de conversar con el señor Duque de Madrid, se nos comunican los siguientes párrafos, que transcribimos con igual satisfacción que la que experimentarán nuestros amigos al leerlos:

«El señor, partido de París, en automóvil el 16 de Junio, hizo el viaje hasta Austria por pequeñas etapas, deteniéndose en algunos puntos del camino.»

La parada principal fué a orillas del lago de Stahzemberg, en el castillo de Passenhofer, donde fué huésped de Su Alteza Real la Infanta de Portugal Doña María Josefa, Duquesa viuda del Príncipe de Baviera Carlos Teodoro, el médico famoso y gran oculista que tan impercedero nombre ha dejado en los anales de la Ciencia como en los de la Caridad.

El Rey Luis, sabedor de la presencia del augusto viajero en sus Estados, se apresuró a convidarle a las fiestas que en aquellos días se celebraban en Munich para conmemorar el centenario del regimiento y a la comida de gala en la Corte.

Con esta ocasión conoció al Príncipe de Brunswik, hijo del Duque de Cumberland (unido por tan estrecha amistad a Carlos VII toda la vida) y a su augusta esposa, hija del emperador Guillermo. A la joven princesa hubo de llamarle la atención la circunstancia de ostentar Don Jaime un uniforme que le era muy familiar: el de Coronel de Húsares de Grodno, de la Guardia Imperial rusa, regimiento del que

es coronel honorario su augusta madre la Emperatriz, que lo revista algunas veces, soliendo usarlo también el Emperador Guillermo, siempre que quiere honrar especialmente a algún Príncipe o alto personaje ruso.

Prosiguiendo el viaje llegó el señor Duque de Madrid el 26 al anocheecer a Viena, donde lo retuvieron a comer los Infantes don Alfonso y doña María de las Nieves, siempre tan paternales para su augusto sobrino.

Después de la comida continuó hacia Frohsdorf, adonde llegó pasada media noche.

A pesar del cansancio natural del largo viaje, al encontrar la voluminosa correspondencia que allí le aguardaba, buscó enseguida los periódicos que publicaban el discurso de Mella del 19 de Junio, del cual sólo tenía breve noticia telegráfica y no consistió en acostarse, a las tres de la madrugada, hasta haberle leído atentamente de extremo a extremo.

Inútil es decir que quedó altamente satisfecho, admirando sin reservas, no sólo lo galano y majestuoso de la oratoria, sino más todavía la solidez del fondo, que tan perfectamente interpreta la tradición española. Estas son las palabras textuales que he tenido el honor de oír de sus augustos labios.

A la mañana siguiente, 27, el primer telegrama que le despertó el día fué uno del Rey de Baviera felicitándole cariñosamente por su cumpleaños en nombre de toda la Familia Real.

En Frohsdorf aguardaban al señor Duque de Madrid inmensos trabajos atrasados, que han de retener su atención bastante tiempo, tanto a causa de las mejoras agrícolas introducidas en la finca, como de la importante restauración que está llevándose a cabo en los salones principales del castillo.

Este estará todavía inutilizado algún tiempo para grandes recepciones, y Don Jaime sólo podrá recibir, por ahora, hasta que terminen las obras, visitas de Príncipes de su familia o muy íntimos.

Ya tenía anunciada la suya para los días próximos los Infantes Don Alfonso y Doña María de las Nieves, y los Archiduques Leopoldo Salvador y Doña Blanca, con sus augustos hijos.

¡La Patria lo exige!

Los alumnos de la Escuela nacional de niños de Fondón, provincia de Almería, ruegan a todos los escolares españoles les ayuden a solicitar del Presidente del Consejo de Ministros de Bélgica, por mediación de los estudiantes belgas, que si quieren honrar a España en la persona de un sabio peda-

gogo que lo haga, por ejemplo, con el ilustre fundador de las escuelas del Ave María pero que, como tributo a la justicia, ordena en todo caso la demolición del monumento levantado en Bruselas a la memoria del tristemente célebre Ferrer, delincuente vulgar condenado a la última pena por un competentísimo tribunal.

«Compañeros, la Patria así lo exige! ¡Nuestro honor lo demanda!

¡Viva España!—Fondón 1 de Julio de 1914.

Siguen las firmas de ciento treinta alumnos de la escuela nacional de Fondón.

Quien falsea los hechos es *Diario de Gerona*, pues la expulsión del «Centre Catalanista de Gerona y sa comarca» es ABSOLUTAMENTE CIERTA, y para que nuestros lectores puedan hacerse cargo de ello, así como de la falsedad de la negativa de la expulsión que hace *Diario de Gerona*, vamos a transcribir las comunicaciones cursadas entre el «Centre Catalanista de Gerona y sa comarca» y la Junta Permanent de la Unió Catalanista, las que tomamos de *Renaixement*, órgano autorizado de la «Unió Catalanista», el que en la edición del día 2 del actual, las publicó en su sección oficial.

Helas aquí:

«Del «Centre Catalanista de Gerona y sa comarca» a la «Unió Catalanista»:

«Honorable Senyor:

«Enterada la Junta Directiva d'aquest Centre de la comunicació que li adreçareu adjuntant-li les proposicions aprobades en el darrer Concell general de Representants, ha pres l'acord de fer-vos avinent la seva conformitat amb les mateixes, però reservant se nostre Centre el dret de la designació de les persones que hagin de lluitar en les eleccions per la capital de Gerona i el seu districte, atenant aixís a la política que segueix d'adhesió a la que sustenta la benemèrita Lliga Regionalista de Barcelona.»

«Lo que en compliment del dit acord, tenim l'honor de posar-ho en vostre coneixement.»

«Deu vos guardi molts anys per Catalunya.»

«Gerona 28 d'Abril de 1914.»

«De la «Junta Permanent de la Unió Catalanista» al «Centre Catalanista de Gerona y sa comarca»:

«La Junta Permanent, enterada de la Comunicació que li haveu adreçada amb data 23 de abril contestant a la que abans vos havíem dirigit fent-vos saber els acords del darrer Concell General extraordinari celebrat, va determinar expressar-vos que s'ha enterat amb gran estranyesa del contingut de vostra comunicació, car després de tants anys que'l Centre Catalanista de Gerona i sa comarca és adherit a la Unió essent-ne una de las entitats més antigues, ara que la Unió ha pres el determini d'actuar a la vida política, defugiu tota disciplina i manifesteu ben clarament que en lo successiu, en lo que respecte a la lluita electoral, seguireu a la Lliga Regionalista de Barcelona, a la que vos hi havíeu adherit no fa gaire temps, i mentres la Unió restaba allunyada de la intervenció directa de la política, consentint amb gran indulgència, que les entitats adheridas cooperessin a la lluita electoral que altres nuclis nacionalistes realitzaven.»

Ara, però, ja comprendreu que aixó no pot ésser, car proclamada

Mr. Germasos



Patriarca acumónico, jefe espiritual supremo de la Iglesia ortodoxa griega, que ha protestado contra la persecución de los griegos en Turquía, ordenando la clausura de las iglesias y escuelas griegas del imperio otomano.

La verdad en su lugar

Para Diario de Gerona

Hace pocos días dimos la noticia de que el «Centre Catalanista de Gerona y sa comarca» había sido expulsado de la «Unió Catalanista» a la que estaba adherido desde su fundación.

La noticia, por lo visto, no gustó en *Diario de Gerona*, quien, en la edición del pasado domingo, con la acreditada buena fe que siempre le ha caracterizado, nos envía la siguiente gacetilla:

«Se nos dice que es falsa la noticia que ha dado un periódico local acerca la supuesta baja del «Centre Catalanista» de esta ciudad, de la «Unió Catalanista» de Barcelona. Se trata simplemente de dos comunicaciones cruzadas entre ambas entidades, en las que el «Centre» hace constar su libertad de acción en materia electoral por cuanto actúa en este orden con anterioridad e independencia de la «Unió», y ésta pretende que el «Centre» deberá seguir en adelante la disciplina que la «Unió» imponga, ya que la repetida entidad se propone acudir a las elecciones.»

Lámparas irrompibles

MAX a 1'25

WOTAN a 1'65

Lámparas irrompibles de medio Watio de consumo, para grandes locales : : Supresión de los arcos voltaicos.

ADROHER HERMANOS
JAIME I --- (Granvia)

Academia Preparatoria

Para el estudio de asignaturas de la Sección de Ciencias del grado de Bachiller, ampliación de Facultad, Escuelas Normales, e ingreso en la Escuela de Ayudantes y en el cuerpo de Sobrestantes de Obras Públicas; a cargo de

D. Alberto Balari y D. Rafael D' Ocon
 ofesor ayudante del Instituto Sobrestante de Obras públicas.

Repaso de las asignaturas de Bachillerato.
 Lecciones especiales para los alumnos retrasados.

HONORARIOS CONVENCIONALES
 Domicilio: Calle de Barcelona, 2, 2.º 1.ª--GERONA

la intervenció de la Unió en la lluita política, la nostra disciplina es l'única que ha de prevaldre entre les entitats adherides; i trobant-se aqueix Centre Catalanista de Gerona i sa comarca en conflicte entre dues disciplines, prefereix seguir la de la Lliga, prescintint en absolut de la de la Unió, malgrat que per tants anys hagés sigut una de les nostres mes fidels entitats. Així implícitament significa, no volguer pertanyer a la Unió Catalanista, malgrat no demaneu l'exclusió, car ens manifesteu que la nostra disciplina no actuará en nosaltres.

En cuanto a la manifestación que hace de que en el «Centre» hay la mayor unanimidad de criterio en apreciar esta cuestión, ya lo veremos, esta depende de la actitud en que se coloquen los verdaderos catalanistas que siguen las orientaciones de la «Unió» y que precisamente en el «Centre», son los más, de los cuales nos consta, por habérnoslo así manifestado los propios interesados, hay algunos que están muy descontentos de la política seguida por los que se han erigido a sí mismos en directores del «Centre».

En cuanto a la manifestación que hace de que en el «Centre» hay la mayor unanimidad de criterio en apreciar esta cuestión, ya lo veremos, esta depende de la actitud en que se coloquen los verdaderos catalanistas que siguen las orientaciones de la «Unió» y que precisamente en el «Centre», son los más, de los cuales nos consta, por habérnoslo así manifestado los propios interesados, hay algunos que están muy descontentos de la política seguida por los que se han erigido a sí mismos en directores del «Centre».

NOTA:
 Por error de caja se han omitido en la comunicación del «Centre Catalanista» las firmas, que son como siguen:
 «El President accidental, J. MASÓ.—El Secretari, Jaume Bosacomana».
 «Senyor President de la Unió Catalanista.—Barcelona.»

Bibliografía
 «El Evangelio de la Eucaristía o la vida de Nuestro Señor Jesucristo continuada y reproducida en el Santísimo Sacramento del Altar», por Mons Pichenot, Arzobispo de Chambery, traducida por el Padre Dionisio Fierro Gasca, Escalopio. Un vol. de 430 pág. de 17 por 11 centímetros. En rústica, 2'50 pesetas; en tela inglesa flexible, pesetas 3'50. Casa Gili, Universidad, 45, Barcelona.

Forman esta obra una colección de pláticas llenas de unción y nutridísimas de doctrina eucarística, escritas con sujeción a un plan bien determinado. El piadosísimo autor se ha propuesto poner de manifiesto la admirable relación que existe entre la vida de Jesu-

cristo en la tierra, tal como lo refieren los Sagrados Evangelios, y su presencia en medio de nosotros, oculto en el Sacramento de su amor. Es por tanto originalísima la idea que ha presidido a la concepción de este libro, pues ninguno de los ascetas que han escrito sobre la Eucaristía supo considerar a Jesús Sacramentado bajo este aspecto que tan fecunde es en aplicaciones prácticas para la vida del cristiano y tan a propósito para hacer brotar y crecer en las almas el amor a tan augusto Misterio, principio y fin de todas las virtudes y de todos los misterios.

De Sociedad

Boda distinguida.
 Como anunciamos en nuestra edición pasada, ayer mañana efectuóse el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Laura Norat, con el ilustrado médico don Laureano Dalmáu.

A las once de la mañana, dirigiéronse, los invitados, desde la casa de la novia a la iglesia del Sagrado Corazón, en donde tuvo lugar la religiosa ceremonia.

Acompañaba a la novia, que vestía elegante traje blanco de tul seda, adornado con flor de azahar, su hermano don José.

El altar hallábase artísticamente adornado.

Dijo la misa de velaciones, y dió la bendición nupcial, el Muy Ilustre Sr. Vicario Capitular de la Diócesis, canónigo Dr. D. Agustín Vilá, quien dirigió a los noveles esposos una sentida plática, enaltecendo las gracias del Sacramento del Matrimonio.

La capilla que dirige el maestro Oliva, cantó durante la misa, escogidos motetes.

Actuaron de padrinos, por parte de la novia, el conde de Figols, senador del Reino por esta provincia, y don Gustavo Peyra, diputado a Cortes por Torroella de Montgri, quien en la imposibilidad de poder asistir, delegó su representación a don Paulino Puig, y por parte del novio, don Pompeyo de Quintana, ex diputado a Cortes, y don José Ensesa, concejal del Ayuntamiento de esta ciudad.

Fueron testigos por parte de la novia don A. Alonso y don Ricardo Morell, y por parte del novio don José Dalmáu Carles y don José M.º Pérez Xifra.

Terminada la función religiosa, los invitados, en número de 140, trasladáronse al «Hotel del Comercio», donde les fué servido un espléndido banquete.

Los novios salieron para sus posesiones del Vallés, desde donde se dirigirán a distintas capitales de España y del extranjero.

Al dar la enhorabuena a las distinguidas familias Norat y Dalmáu, deseamos a los noveles esposos una eterna luna de miel.

Generales

Desde Salt:
 En el campo del Patronato de San Pedro Claver de Gerona tuvo lugar, domingo pasado, el mencionado partido de Foot-ball, entre el primer equipo del sobre dicho Patronato y el primero del «Patronato de San Luis» de Salt.

El encuentro fué reñidísimo, hasta el punto de que en casi la totalidad del partido permanecieron los equipos sin haber conseguido un solo goal.

Cuando faltaba unos 10 minutos para terminar, el equipo de «San Pedro Claver» consiguió un goal debido sin duda al cansancio de que contrarios.

El encuentro de los dos equipos fué competidísimo, distinguiéndose no obstante por su lijereza y manera de combinar el jovenito José M.º Cull Alemany. Presenció el partido distinguido público, que no se cansaba de aplaudir a los entusiastas foot ballistas.

Extremamiento y sus fatales consecuencias, desaparecen completa y prontamente empleando el Caldo de Cereales «Vigor.»

Por la Guardia civil fueron detenidos los vecinos de Palafrugell M. Bisbe, Francisco Esparragó, E. Gimenez, A. Sardó y R. Sabat por falsedad de documentos privados. Dichos individuos han ingresado en la cárcel.

Con 5, 10, 15 céntimos

¿que puede V. obtener?
 El Gas se impone cada día mas en el uso doméstico, son objeto de perfección continua las cocinas y hornillos para guisar y todo lo que hace referencia al ramo de calefacción en general. Está destinado a desaparecer el carbon de la cocina, que la convierte en particular en verano en un criadero de cucarachas y en todo tiempo siempre produce basuras.

Prolonga su vida quien no tiene que añadir al calor del verano el extraordinario que produce una cocina en la que se emplee el carbón como combustible.

El Gas ha hecho efectivo el proverbio ASEO ES SALUD en varias de sus aplicaciones, pero de una manera especial facilitando lo que hasta la fecha era imposible por el mucho coste de la instalación EL BAÑO EN LA CASA DEL RICO Y DEL MENESTRAL con el invento de la BAÑERA JAJAG con calentador de gas, cuyo precio es al alcance de todo.

«GARANTIZAMOS» el importe de un baño para personas mayor, de 10 a 15 céntimos y el proporcional para menores.

«Debe haber casa sin instalación de GAS? Facilitarán cuantos datos se deseen como de cuanto se refiera al moderno alumbrado por incandescencia, en las oficinas de la FÁBRICA DEL GAS, teléfono número 54.

Por su hija política N. Rubau fué hallado cadáver en su domicilio el vecino de Bagur José Torres de 70 años de edad.

El Juzgado instruye las oportunas diligencias.

«Las personas» con activos negocios deben tomar *Hipofosfito Solutivo*.

«VERANEANTES: En Llanés hay para alquilar una casa amueblada y muy espaciosa y de reciente construcción. Para más informes en la administración de este Diario.»

Se ha publicado ya el reglamento para las carreras de motocicletas «side cars» y «cycle cars», que organizadas por el Comité Deportivo de San Feliu de Guixols, y patrocinadas por el Moto Club Deportivo de Barcelona, tendrán lugar en el Circuito Bajo Ampurdán, de dicha ciudad el día 2 del próximo mes de Agosto, y en las cuales se concederán los premios siguientes: Motocicletas de 350 centímetros, primer premio, 350 pesetas; segundo, 200; tercero, 100; cuarto, 50. Motocicletas de 500 centímetros, primer premio, 200 pesetas y copa de don Alfonso XIII; segundo, 200; tercero, 100 y cuarto, 50. Para los «Side-cars» y «Cycle-cars», se concederán diversos premios, consistentes en copas y medallas.

Los premios en metálico son concedidos por el Comité Deportivo de San Feliu de Guixols, y las copas y medallas a excepción de la de Don Alfonso, son concedidas por el Moto Club Deportivo Barcelona. Se esperan además otros premios

BUSQUETS Y LLAPART

Ciudadanos, 5 GERONA Herrerías 6.
 TELEFONOS: Interurbano, 53. Urbano, 88.

Banca-Bolsa - Cambio-Giros-Cupones

Cumpra y venta de valores españoles y extranjeros. Ordenes y operaciones de Bolsa. Cambio de monedas, Cupones y títulos Amortizados. Cuentas corrientes y de valores, Depósitos Cheques y giros.

Futuros de algodón en Liverpool, New York New Orleans
 Primera y única casa en la provincia.

PAGAMOS, los cupones otomanos 5 por 100 vencimiento 13 junio, y los ds Interior, Amortizable, Municipios, Diputación Francia, Alicante, Norte, Almansa, Villalba, San Juan, Cáceres, Olot a Gerona, Construcciones y Pavimentos, Colombia, Nicaragua, Costa Rica, Uruguay, Cédulas Argentinas y demás que vencen en 1.º de Julio. Todos sin comisión

de particulares, que se irán publicando a medida que se vayan recibiendo.

Dicen de Arenys de Mar que aquel Ayuntamiento ha declarado hijo adoptivo al Diputado a Cortes por el Distrito señor Sagnier, por haber conseguido la aprobación del puerto de refugio de esta villa.

Reina con tal motivo gran entusiasmo entre el pueblo.

Hoy se celebrará, en la Iglesia Parroquial de Santa Ceclina, el primer aniversario del fallecimiento de doña Rosa Vila Güytó, (que en paz descanse), esposa de nuestro distinguido amigo y correligionario el prestigioso propietario don José Noguera, a quien, así como a su demás familia, renovamos nuestro más sentido pésame, al par que pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

Los Ayuntamientos de Colomés y de Saus han solicitado perdón de cosechas a consecuencia de los pedriscos que descargaron en aquellos términos municipales en el pasado mes.

Peregrinación de Nuria.—Organizada por el Centro excursionista de jóvenes de la Defensa Social de Barcelona, se prepara una nueva peregrinación al pintoresco Santuario de Nuestra Señora de Nuria.

De esperar es que como en el año anterior, en el actual darán los católicos de esta diócesis un numeroso contingente de peregrinos a tan importante manifestación de fé.

Para el próximo domingo se organiza en Hostalrich, una grandiosa fiesta deportiva.

Su programa será el siguiente: Por la mañana a las 9, solemne oficio con acompañamiento de orquesta, en la iglesia parroquial.

A las 10, gran carrera ciclista de 65 kilómetros, otorgándose un premio de honor, consistente en una copa, donativo del Barón de Cuadras. Al segundo clasificado, se le entregará un premio, de don Pío Caballero de Lloret.

Las pruebas se correrán en el circuito que comprende el trozo de carretera de Hostalrich a Tordera.

Por la tarde a las tres, se correrá la carrera de cintas en el paseo de la Miranda del Tordera, otorgándose cintas donadas por señoras de la localidad. Se efectuará luego una carrera de lentitud en ciclo, premiándose al vencedor con un premio del «Grop Sport».

Una de las partes principales del programa lo forma el partido de

foot ball, que se jugará a las cinco entre el primer equipo del F.C. Granollers y el equipo blanco del «Grop Sport», disputándose el premio de don Juan Ventosa. Es casi seguro que actúe de árbitro en este partido el conocido publicista de la «Veu de Catalunya» D. J. Elias Juncosa. (Corredisses.)

Balés de sardanas combinadas con las pruebas completarán el programa.

Ha aparecido ahorcado en su domicilio el vecino de Bagur José Torres. Ignóranse los móviles que le impulsaron a su determinación.

En Lloret de Mar preparáanse grandes fiestas con motivo de la fiesta mayor que se celebrará los días 28 y siguientes del actual mes. A las mismas concurrirán importantes autoridades eclesiásticas, habiendo sido contradas la brillante Música del Regimiento de Asia y «La Principal de Arbucias», para amenizar la solemne procesión.

Eclesiásticas

Ha celebrado su Primera Misa, en la Iglesia Parroquial de Mata, el novel sacerdote Rdo. don José Estany y Congost.

Nuestra cordial enhorabuena.

Locales

Se halla en esta ciudad el jefe auxiliar de los somatenes del partido de Trem, don Juan Alvarez.

En el Grupo Escolar de ésta, se inaugurará, el domingo la exposición de trabajos de los alumnos concurrentes a dicho centro docente, teniendo lugar por la tarde la acostumbrada fiesta escolar.

Durante el mes de Junio, la asociación La Caridad, recaudó 1.476'25 pesetas, habiendo ascendido los gastos a 1.729'10 pesetas. Se repartieron 8.375 raciones a los pobres de la localidad y 457 a los transeuntes.

El digno General Gobernador de esta Plaza don Arturo Castellary, con motivo de conmemorarse el sesenta y seis aniversario de su natalicio, al propio tiempo que celebrar el ascenso de sus hijos don Eugenio y don Antonio, obsequió uno de estos días a sus distinguidas relaciones con una lucida velada, que fué amenizada por la brillante

te música de Asia y en la que hicieron los honores la hermana de dicha autoridad militar doña Pilar con sus bellas hijas Pilar y Mercedes.

Deseamos al señor Castellary pueda repetir esta fiesta por largos años, así como felicitamos a sus hijos por el ascenso obtenido.

Con esta fecha, la Compañía Peninsular tendrá abierta la Central, para el servicio público, desde las 8 de la mañana, hasta las 22 horas de la noche, y así como antes los domingos cerraba a las 13 el servicio, desde esta fecha quedan incluidos los domingos con las mismas horas de servicio, que los demás días laborables.

Por el inspector de mercados Sr. Alemany, se giró ayer una visita de inspección a varias carnicerías, habiendo decomisado por insalubre 1'5 kg. de carne.

Ayer, a las 6 y media, el coche automóvil que hace el recorrido de Gerona a Bañolas, por la poca pericia del conductor que lo guiaba, chocó con un farol en la plaza de San Pedro de esta ciudad, ocasionando el susto consiguiente a las personas que iban dentro e hiriendo a dos personas levemente.

Por el veterinario municipal señor Gimbernat, fueron decomisadas unas vacas y un cerdo que no reunían las debidas condiciones para el abasto público y que fueron incinerados por orden de la Alcaldía.

Se ha concedido permiso para Toledo al Comandante del Regimiento Infantería de Asia don Enrique Perera Abreu y para San Feliu de Guixols al Capitán del Regimiento de Dragones de Montesa don Pablo Moragues.

Ha sido nombrada profesora numeraria de la sección de labores de la Escuela Normal Superior de Maestras, doña Carmen Elorza Murúa.

Al Capitán de Infantería de este Regimiento don Moisés Serra le ha sido concedida una mención honorífica de Mérito Militar.

Los individuos de la Junta Provincial Tradicionalista que hasta ahora han actuado en la dirección de nuestra Comunión en la Provincia, después de dar posesión a los nuevos individuos del Directorio, nombrados por la Asamblea de los representantes de los diversos pueblos de la Provincia, de sus respectivos cargos, obsequiaron a éstos con un espléndido banquete que tuvo lugar ayer en el Hotel Peninsular, reinando la más franca cordialidad y haciéndose votos por el progreso de nuestra bendita causa.

Ayer tarde ocurrió en nuestra ciudad, una sensible desgracia.

Estaba bañándose en el río Ter, en compañía de varios amigos suyos, y ensayándose para aprender de nadar, el joven don Marcial Perera, sobrino del capellán del regimiento de Asia don Victor, cuando, seguramente, sobreviniéndole un ataque que debió dejarle sin sentido, pudieron observar los allí presentes que el dicho Perera, a pesar de hallarse en lugar en que había poca agua, iba zozobrando hasta el extremo de que, siendo arrastrado luego su cuerpo por la corriente, desapareció debajo de las aguas sin tiempo para que pudieran ir a auxiliarle los que se hallaban allí.

Como es natural el hecho impresionó a cuantos lo presenciaron.

Ayer a las 10 de la noche, no se había podido dar todavía con el cadáver del desgraciado joven.

Reciba su afligida madre así como su tío el Rdo. D. Victor Perera, nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida, mientras pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la víctima.

CONSULTORIO Y CLINICA de curación de las enfermedades de la piel y de las vias urinarias del Dr. VILA SABATER. Antiguo alumno interno por oposición de los Hospitales, Clínico y de la Santa Cruz de Barcelona. P. de Bell-lloch, 4, 1.ª.-Gerona. HORAS DE CONSULTA: Días laborables de 10 a 1 y de 4 a 6. Días festivos de 9 a 1. Económica de 7 a 8. Gratis a los pobres.

Planchado Hispania ES EL MEJOR entre sus similares; el que puede ofrecer más garantías a sus clientes. Por su duración y blanqueo es igual al planchado a mano. Con el planchado HISPANIA se puede garantizar el que se evite la rotura de los cuellos y puños. Representante único en Gerona: Hijos de Eusebio Murtra Cort-Real, 1 - Herrerías Viejas, 20 - (TIENDA)

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

Extranjero Roma El nuevo alcalde Reunido el nuevo Ayuntamiento romano hoy ha elegido alcalde al príncipe Próspero Colonna, entre las entusiastas aclamaciones. Al salir del Capitolio, le ha hecho la multitud una entusiasta ovación.

Funerales En la iglesia del Nombre de María, de la que es uno de los principales protectores el emperador Francisco José, se han verificado los funerales del archiduque Francisco Fernando. El templo estaba ricamente decorado y ha dicho el oficio de difuntos monseñor Bahlmann, asistido por algunos discípulos del Colegio de Bohemia, y el mismo ha dado después la absolución. Han estado presentes en el solemne acto el general Brusati en representación del rey, el ministro de San Giuliano, el cuerpo diplomático, representantes del Parlamento, las autoridades de la ciudad y lo mas distinguido de la colonia austro-húngara.

Fallecimiento Esta mañana en Nápoles ha fallecido el Senador Aroleo, que se hallaba enfermo desde hace bastante tiempo.

Nambramiento Bucarest.—M. Rado Rosetti, ex-ministro de Negocios Extranjeros, ha sido designado por el gobierno rumano para formar parte de la comisión rumano búlgara, y no el comandante Rosetti, como se había dicho equivocadamente.

En favor de los servios Catania.—No habiéndose efectuado las manifestaciones proyectadas para ayer, numerosas personas que habían de tomar parte en

Día religioso JULIO 9 San Cirilo, ob. y mr. Santa Anatalia, vg. y mr. JUEVES M A Ñ A N A San Cristóbal Cuarenta horas en la iglesia de San Lucas. Por la mañana desde las 8 a las 11 y media, y por la tarde desde las 6 y media a las 8 y media. Apostolado de la Oración Intención para este mes El descanso y santificación del domingo.

proyectos, pero que sea como fuera la clausura no se puede prolongar muchos días. Entre los proyectos que consideramos necesario discutir ha mencionado el del ferrocarril de Tánger a Fez, el de condena condicional, el monumento al general Prim, en Reus, y el del ferrocarril directo de Madrid a Valencia. Refiriéndose al alza que han tenido los precios de los azúcares, ha dicho que si ésta se consolida, no habría lugar a la desgravación. Se han desgravado los consumos, sin beneficio para los consumidores, y ahora parece que va a resultar lo mismo. Manifestó también que había recibido noticias de que ha llegado a La Granja la Mesa del Senado, para poner varias leyes a la sanción de don Alfonso.

De Gobernación Han desfilado por el Ministerio de la Gobernación muchos senadores y diputados para ultimar sus recomendaciones y despedirse antes de emprender los viajes de verano. Dijo luego el señor Sánchez Guerra que las noticias de Valladolid son más satisfactorias. El Gobernador le comunicó que los huelguistas se han mantenido a distancia de los talleres sin hacer ninguna manifestación hostil. Añade dicha autoridad que continúa trabajando para encontrar una solución al conflicto. De Cádiz ha recibido también noticias el ministro de que reina mejores impresiones que estos días. El gobernador ha vuelto a Jerez para continuar las gestiones de arreglo. Refiriéndose a los comentarios que se han hecho acerca de la entrevista que celebró ayer con el señor Burgos Marzo ha dicho que no había motivo alguno para lo que se ha supuesto en los periódicos, y que si la entrevista fué larga se debió a que hacía tiempo que habían hablado. Dicen que le llamó usted para felicitarle como futuro ministro de Gracia y Justicia, observó un periodista. No acostumbro a felicitar a nadie hasta que aparece el nombramiento en la «Gaceta» contestó el ministro. Le aludieron a un artículo que publica hoy un periódico («El Parlamentario»), que parece ponerse enfrente del Gobierno, y contestó que lo lamentable era que aquél artículo se hubiera publicado.

Versiones búlgaras Sofia.—Parece ahora demostrado que en el incidente fronterizo de Kemanlar, los soldados rumanos fueron los primeros en disparar contra los búlgaros, por lo que éstos se defendieron como pudieron. Es de esperar que ambos gobiernos pongan de su parte todo lo necesario a fin de evitar la repetición de hechos lamentables. Ha llegado a Sofia un joven soldado macedonio quien ha declarado que él y algunos compatriotas suyos, al negarse a jurar como soldados servios, fueron brutalmente maltratados por los oficiales y hasta por los soldados del ejército de Servia, sometidos luego a un régimen de terror y dejándolos casi morir de hambre.

Madrid 8 De la presidencia El señor Dato, al recibir a los periodistas a la hora de costumbre ha dicho que le había sido anunciado que don Alfonso saldrá mañana de La Granja para San Sebastián. Si mañana se aprueba en el Senado el proyecto referente a la construcción de un buque explorador, por la noche marchará a San Sebastián el ministro de Marina. Preguntando el señor Dato acerca de la fecha de suspensión de las sesiones de Cortes, ha dicho que hay que discutir todavía algunos

Vista de un acta Ante el Tribunal Supremo se ha celebrado la vista del acta de Roquetas. Impugnó la proclamación del señor Kindelán, el ex ministro señor La Cierva. El principal argumento en favor del candidato derrotado señor Barco fué un pucherazo que dijo se hizo en el pueblo de Horta a favor del señor Kindelán. Hizo una apelación a la conciencia de los magistrados diciendo que si en la otra elección le quitaron el acta al señor Barco, que traía más de mil votos de mayoría, no pueden ahora darle al Sr. Kindelán, que solo trae una mayoría de 121 votos. El señor Pérez Crespo defendió la validez de la elección del señor Kindelán en un brillante discurso.

De Guerra El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy las propuestas reglamentarias de ascensos en todas las armas, correspondientes al mes actual.

proyectos, pero que sea como fuera la clausura no se puede prolongar muchos días.

Entre los proyectos que consideramos necesario discutir ha mencionado el del ferrocarril de Tánger a Fez, el de condena condicional, el monumento al general Prim, en Reus, y el del ferrocarril directo de Madrid a Valencia.

Refiriéndose al alza que han tenido los precios de los azúcares, ha dicho que si ésta se consolida, no habría lugar a la desgravación. Se han desgravado los consumos, sin beneficio para los consumidores, y ahora parece que va a resultar lo mismo.

Manifestó también que había recibido noticias de que ha llegado a La Granja la Mesa del Senado, para poner varias leyes a la sanción de don Alfonso.

De Gobernación

Han desfilado por el Ministerio de la Gobernación muchos senadores y diputados para ultimar sus recomendaciones y despedirse antes de emprender los viajes de verano.

Dijo luego el señor Sánchez Guerra que las noticias de Valladolid son más satisfactorias.

El Gobernador le comunicó que los huelguistas se han mantenido a distancia de los talleres sin hacer ninguna manifestación hostil.

Añade dicha autoridad que continúa trabajando para encontrar una solución al conflicto.

De Cádiz ha recibido también noticias el ministro de que reina mejores impresiones que estos días.

El gobernador ha vuelto a Jerez para continuar las gestiones de arreglo.

Refiriéndose a los comentarios que se han hecho acerca de la entrevista que celebró ayer con el señor Burgos Marzo ha dicho que no había motivo alguno para lo que se ha supuesto en los periódicos, y que si la entrevista fué larga se debió a que hacía tiempo que habían hablado.

Dicen que le llamó usted para felicitarle como futuro ministro de Gracia y Justicia, observó un periodista.

No acostumbro a felicitar a nadie hasta que aparece el nombramiento en la «Gaceta» contestó el ministro.

Le aludieron a un artículo que publica hoy un periódico («El Parlamentario»), que parece ponerse enfrente del Gobierno, y contestó que lo lamentable era que aquél artículo se hubiera publicado.

Vista de un acta

Ante el Tribunal Supremo se ha celebrado la vista del acta de Roquetas.

Impugnó la proclamación del señor Kindelán, el ex ministro señor La Cierva.

El principal argumento en favor del candidato derrotado señor Barco fué un pucherazo que dijo se hizo en el pueblo de Horta a favor del señor Kindelán.

Hizo una apelación a la conciencia de los magistrados diciendo que si en la otra elección le quitaron el acta al señor Barco, que traía más de mil votos de mayoría, no pueden ahora darle al Sr. Kindelán, que solo trae una mayoría de 121 votos.

El señor Pérez Crespo defendió la validez de la elección del señor Kindelán en un brillante discurso.

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy las propuestas reglamentarias de ascensos en todas las armas, correspondientes al mes actual.

Banca Puig Minali 2 frente arcos casa Servitja Gerona Valores Cambio Bolsa La BANCA PUIG ofrece al público cuantas facilidades pueda desear respecto a las siguientes operaciones bancarias: Negocia Valores y paga Cupones (próximo vencimiento) nacionales y extranjeros, Recibe órdenes fin mes para la Bolsa de Barcelona, Cambia Billetes y Monedas de todas clases y naciones.

Sastrería para señores Sacerdotes de Agustin Bassedas Diaz calle de Angel Guimerá, 8 y 12. -BAÑOLAS-

Se confecciona toda clase de prendas en dicho ramo; sotana primitiva sin mangas, sotana española, francesa y romana, balandrán (a) llova, dulletas, manteos, balonas, palaciegas, mu-setas, etc., etc. Para informes en Gerona, JUAN MATAS tienda de Tejidos, Géneros de punto y Mercería.

Rambla de la Libertad, 15 (lado del río, frente del Café Norat)

Loza : Cristal : Porcelana : y toda clase de artículos para regalo. Productos de cerámica y alfarería, a precios baratísimos, en el establecimiento de José Maurici Calle del Progreso, 16 Frente al Hospicio Provincial :

Gotas madres sulfurosas DE BAR Medicación sulfurosa por experiencia, Herpez, llagas, anginas, bronquitis, estrófulas y siempre que esté indicado el uso del azufre o de las aguas minerales sulfurosas. Precio del frasco 3 pesetas Depósito: Sres. don Joaquín Coll e Hijos Rambla, Farmacia

El Talismán Ciudadanos, 4 :: GERONA En este acreditado establecimiento, se ha recibido un gran surtido en sombreros de paja, jipijapas, panamas y de fieltro para caballero y niño. También cuenta con una variada sección de gorras, corbatas, cuellos, puños, tirantes, ligas, petacas, carteras, todo gran chic y económico. Para los Señores Sacerdotes hay sombreros, bonetes y alzacuellos. Se hacen toda clase de composuras con gran esmero. La casa tiene además la representación de Máquinas de Coser y bicicletas.

SOTANAS A PRECIOS MÓDICOS Plaza del Aceite, 7, 2.º, 1.ª.-Gerona

Imp. del Carmen : : En esta imprenta se hacen toda clase de trabajos tipográficos con prontitud, perfección y economía : : : Subida de Santo Domingo

Cambios corrientes Facilitados por la casa «Busquets y Llapart» Ciudadanos, 5.-GERONA

Table with exchange rates for Barcelona, Accs. Alicante, and C. B. C. D. E. F. G. H. I. J. K. L. M. N. O. P. Q. R. S. T. U. V. W. X. Y. Z. Includes rates for various currencies and locations.

BOLSAS.—Efectos públicos.—Interior 4 por 100. A. 82'65—Id. id. B. 82'50—Id. id. C. 81'80—Id. id. D. 80'65—Id. id. E. 80'30—Id. id. F. 80'30—Id. id. G. H. 81'50—Amortizable 5 por 100. A. 100'76—Id. id. B. 100'55—Id. id. C. 100'50—Deuda municipal 1903-04-05. 91'25—Id. id. A. B. C. 92'65—Id. id. Ensanche 1907: 92'50—Id. id. Bonos Reforma 91'65—Id. id. Serie F. 100 pesetas 88'35—Diputación Provincial 4 y medio por 100: 97'00—Puerto de Melilla 6 por 100: 105'00

Obligaciones contada.—Villalba-Segovia 4 por 100: 87'50; Almansa 4 por 100: 85'35; id. 3 por 100: 86'00; Francia 2 y cuarto por 100: 82'25; Alicante 5 por 100 A: 103'25; id. 4 y medio por 150 B: 95'65; id. 4 por 100 C: 84'35; id. 4 por 100 D: 83'35; Cáceres 5 por 100: 99'00; id. 4 p. 100: 80'00; Barcelonesa electricidad 5 por 100: 94'50; id. 4 por 100: 81'00; Compañía Trasatlántica 4 por 100: 83'25; id. 5 por 100: 97'25; Electro Metalurgica del Ebro 5 por 100: 86'00; Catalana Gas y Electricidad, E: 91'00; Energía eléctrica de Cataluña 5 por 100: 96'50.

Acciones contada.—C.ª Peninsular Teléfonos 5 por 100 Preferentes: 95'62; Construcciones y pavimentos 6 por 100: 105'25.

Bolsa de Madrid.—Interior 4 p. 100 fin de mes 80'40; Amortizable 5 por 100: 100'15.

Bolsa de París.—Exterior Español 88'00; Acciones Alicante, 431'00; id. Norte 430'00; id. Andaluces 312'00; Obligaciones Rusia 5 por 100: 102'90; id. 4 y medio por 100: 99'30; Renta Francesa 3 por 100: 83'20; Acciones Rio Tinto 173'00; N. MEJICANO. 61'00

Bolsa de Londres.—Colombia 3 por 100: 51'12; Venezuela 3 por 100: 55'62; Rusia 5 p. 100: 103'25; Nicaragua 5 p. 100: 76'62; Costa Rica 4 por 100: 59'25; San Salvador 6 por 100: 98'25; Consolidado inglés 76'25; Exterior Español 86'50.

Bolsa de Amberes.—Cédulas Argentinas 5 por 100 K: 80'50; id. id. 6 por 100 L: 95'00; id. id. 6 por 100 nuevas 83'12; id. Uruguay 6 por 100 O: 88'76

